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ΑΠΟΨΕΙΣ 

Εκτόξευση του προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού 
της ΔΥΠΑ - Τριπλασιασμός των επιταγών εισόδου 

Σπύρος Πρωτοψάλτης 

Η διεύρυνση του πλέγματος κοινωνικών πολιτικών και δράσεων για τη στήριξη των ευάλωτων 

συμπολιτών μας, αποτελεί από την αρχή της θητείας μας, μία από τις βασικές μας 

προτεραιότητες. Σε αυτό το πλαίσιο αφουγκραζόμενοι τις σύγχρονες ανάγκες των πολιτών αλλά 

και τις διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθήκες στο οικονομικό περιβάλλον, εμπλουτίσαμε και 

ανασχεδιάσαμε το πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού της ΔΥΠΑ με στόχο τη μεγιστοποίηση         

των οφελών του για την ελληνική κοινωνία. 

Βούληση μας ήταν αυτό το πολύτιμο εργαλείο κοινωνικής αλλά και οικονομικής πολιτικής να 

είναι ένα πρόγραμμα ενεργό, δυναμικό που να απευθύνεται σε μία μεγαλύτερη γκάμα       

συμπολιτών μας, χωρίς στεγανά, διακρίσεις και αποκλεισμούς. Να στηρίζει ουσιαστικά το 

εργατικό δυναμικό μας, και τις επιχειρήσεις, συμβάλλοντας παράλληλα και στη διεύρυνση των 

αναπτυξιακών προοπτικών των τοπικών οικονομιών. 

Με αυτόν τον προσανατολισμό και βασική μας φιλοσοφία να γίνει πράξη η έννοια διακοπές για 

όλους, προχωρήσαμε στην ενίσχυση και αναβάθμιση του προγράμματος, αυξάνοντας πρωτίστως, 

σημαντικά τον προβλεπόμενο προϋπολογισμό. 

Το πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού 2024-2025 ξεκίνησε την 1 η Ιουλίου, θα διαρκέσει 12 μήνες, 

έως τις 30.06.2025, και αφορά σε 300.000 επιταγές. 

Ο φετινός προϋπολογισμός είναι αυξημένος κατά 43% σε σχέση με την περσινή χρονιά. 

Το πρόγραμμα ξεκίνησε να υλοποιείται από τη Δ ΥΠΑ το 2013 με τον προϋπολογισμό του να 

ανέρχεται σε περίπου 1 Ο εκ. ευρώ. Το 2020 ο προϋπολογισμός αυξήθηκε στα 37 εκατ. ευρώ, το 

2022 ανήλθε στα 35 εκατ. ευρώ, ενώ για το έτος 2024 προβλέπονται 50 εκ. ευρώ, δηλαδή, ο 

προϋπολογισμός τετραπλασιάστηκε σε 5 χρόνια. 

Υποβολή αιτήσεων

User
Rectangle



CNN Greece.gr 
6/07/2024 

Παράλληλα τα τελευταία χρόνια πολύ στοχευμένα προχωρήσαμε και σε άλλες αλλαγές, 

ανοίγοντας τη «βεντάλια» των ωφελούμενων με ειδική μέριμνα για τα άτομα με αναπηρία και 

μονογονείς. Ειδικότερα επιδοτήσαμε και τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια, κάτι που δεν γινόταν στο 

παρελθόν. Η συμμετοχή των δικαιούχων-ωφελουμένων ανέρχεται σε 25%, ενώ για ΑμεΑ τα 

ακτοπλοϊκά εισιτήρια διατίθενται δωρεάν. 

Επιπρόσθετα αυξήσαμε τη μέγιστη διάρκεια διακοπών από 5 σε 6 βράδια, αυξήσαμε τις τιμές 

επιδότησης για όλες τις κατηγορίες παρόχων και επιταχύναμε την αποπληρωμή τους, μέσω της 

ψηφιοποίησης των σχετικών διαδικασιών. 

Δεν σταματήσαμε όμως μόνο σε αυτές τις αναπροσαρμογές. Καθιερώσαμε ειδικό καθεστώς 12 

δωρεάν διανυκτερεύσεων (μηδενική συμμετοχή) για περιοχές που έχουν πληγεί από φυσικές 

καταστροφές όπως είναι οι Δήμοι Ιστιαίας-Αιδηψού και ΜαντουδίουΛίμνης-Αγ. Άννας της Π.Ε. 

Ευβοίας, καθώς και στις Π.Ε. Μαγνησίας, Καρδίτσας, Λάρισας, Τρικάλων και Έβρου, με στόχο την 

τόνωση των τοπικών οικονομιών που έχουν δοκιμαστεί. Σημαντικό είναι επίσης πως οι τιμές 

επιδότησης παραμένουν αυξημένες κατά 20% για τον μήνα αιχμής Αύγουστο, με αντίστοιχη 

επιδότηση κατά 20% και για τις περιόδους των Χριστουγέννων (από 15.12.2024 έως 

14.01.2025) και του Πάσχα (από 11.04.2025 έως 27.04.2025). Η αυξημένη επιδότηση ισχύει για 

όλο τον χρόνο για τα καταλύματα της Β. Εύβοιας, του Έβρου και της Θεσσαλίας (εκτός των 

Σποράδων). Τέλος προβλέψαμε ειδική μοριοδότηση για τα άτομα με αναπηρία και με αναπηρία 

και τις μονογονεικές οικογένειες, αποφασίσαμε τη νωρίτερη έναρξη του προγράμματος από 

την 1 η Αυγούστου σε 1 η Ιουλίου και παρέχουμε μοριοδότηση σε όσους δεν πήραν επιταγές στο 

παρελθόν ή δεν πήραν επιταγή εξαιτίας μοριοδότησης στα δυο τελευταία προγράμματα. 

Αποτέλεσμα όλων αυτών των πρωτοβουλιών ήταν η θεαματική άνοδος των ωφελούμενων τα 

τελευταία χρόνια, γεγονός που μας γεμίζει ικανοποίηση και δικαιώνει τη βασική στόχευση των 

μεταρρυθμίσεων μας. Όχι πολλά χρόνια πριν και συγκεκριμένα το 2019, το σύνολο των 

ενεργοποιημένων επιταγών ήταν περίπου στις 72.000 και ο αριθμός σκαρφάλωσε στις 244.452 

το 2022-23. 

Η ανταπόκριση των πολιτών αυξάνεται γεωμετρικά ακριβώς γιατί το πρόγραμμα μας δεν είναι 

στατικό αλλά εξελίσσεται και αναπροσαρμόζεται, έχοντας πάντα στο επίκεντρο τον πολίτη και 

τις ανάγκες του. 

Και φυσικά δεν ξεχνάμε τα άτομα της τρίτης ηλικίας για αυτό και σύντομα θα ξεκινήσουν οι 

αιτήσεις και για το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού συνταξιούχων 2024-2025, το οποίο 

απευθύνεται αποκλειστικά για συνταξιούχους ελεύθερους επαγγελματίες πρώην ΟΑΕΕ. Και σε 

αυτή την περίπτωση η επιδότηση για τους δικαιούχους είναι αυξημένη κατά 20%κατά τον μήνα 

Αύγουστο, την περίοδο των Χριστουγέννων, καθώς και κατά τη διάρκεια του Πάσχα, ενώ για τα 

καταλύματα της Βόρειας Εύβοιας και της Σάμου, η αυξημένη επιδότηση ισχύει για όλη τη 

διάρκεια του έτους. 

Θα συνεχίσουμε να είμαστε στο πλευρό όλων των εργαζομένων και των επιχειρήσεων με 

συγκεκριμένες και μετρήσιμες δράσεις που τους στηρίζουν ουσιαστικά και όχι στα χαρτιά. 

Αποδεικνύοντας στην πράξη πως η Δ ΥΠΑ έχει περάσει πλέον σε μία νέα εποχή, αφήνοντας 

πίσω της τις παθογένειες του παρελθόντος και συγχρονίζοντας το βηματισμό της με τις 

σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες. 

* Ο Σπύρος Πρωτοψάλτης είναι Διοικητής της Δ ΥΠΑ και Εθνικός Συντονιστής του Ευρωπαϊκού 

Έτους Δεξιοτήτων. 




